



Karácsony

*Ezüst esőben száll le a karácsony,
a kályha zúg, a hóesés sűrű;
a lámpafény aranylik a kalácson,
a kocka pörg, gőzöl a tejsűrű.*

*Kik messze voltak, most mind összejönnek
a percet édes szóval ütni el,
amíg a tél a megfagyott mezőket
karcolja éles, kék jégkörmivel.*

(Kosztolányi Dezső: Karácsony - részlet)

„A nappalok egyre rövidebbek lesznek, a sötétség egyre sűrűbb és hosszabb. És ti azt mondjátok, nem kell félni. Majd jön valaki, aki elűzi a sötétséget, és sose látott fényt gyújt a világnak. Az adventi emberek remélnek, és várják a fényt. A várakozásban kicsordul az ajándékozási kedv. Titokban vásároljátok szeretteiteknek az emléktárgyakat, hogy szeretettel ünnepeljétek együtt a fény születését. És a sötétség mélypontján, dec. 24-én, amelyet szentestének neveztek, megrendezitek Jézus születésének mámorában azt a hallatlan és páratlan karácsonyi tűzijátékot, amelynek sziporkái New Yorktól Tokióig látszanak. Akkora az öröm, hogy a világ táncra perdül.” *(Kosztolányi Dezső)*

Békés adventet, meghitt ünnepvárást kívánunk!

A Füleki Hírlap szerkesztősége

december 09., 16:00
Örvendezzünk!
Helyszín: Füleki Gimnázium
Szervező: Csemadok Füleki ASZ

december 10., 14:00
Vianočná hviezda
Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: Matica slovenská Háza – Fülek

december 12., 16:00
**A Füleki MAI
karácsonyi koncertje**
Helyszín: Füleki Városi Művelődési Központ
Szervező: Művészeti Alapiskola Fülek
Társzervező: Füleki Városi Művelődési Központ

december 16., 16:00
**XIII. Karácsonyi
hangverseny**
Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: Melódia Női Kar
Társzervező: Városi Művelődési Központ

Füleki Karácsonyi Vásár

Kisérőrendezvény: „Közös nyelvünk – a zene”

2017. 12. 14 - 15.
SZABADSÁG TÉR
**FÜLEKI VÁROSI
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT**

KRÁGA RENÉ ZENÉS FESZTIVÁL
KARAVÁN FAMILIA

További fellépők: helyi óvodák, alap- és középiskolák, MAI, Közösségi Központ, helyi néptáncgyűttesek és énekkarok



Megyei választások 2017

November eleje Szlovákiában a megyei választások jegyében zajlott. Az ország figyelme a mi régiónkra, tehát Besztercebánya megyére összpontosult. A részvételi arány megyénkben szokatlanul magas volt, a választópolgárok több mint 40 %-a vett részt a választásokon. Marian Kotlebát a szavazatok 48,5%-át megszerző Ján Lunter váltja a megyefőnöki szék-

ben. A Losonci járást a megyei képviselőtestületben a következők fogják képviselni: Pavol Baculík (4962 szavazat), Branislav Hámorník (4069 szavazat), Pavel Greksa (4063 szavazat), Juraj Pelč (3988 szavazat) a Agócs Attila (3921 szavazat). Füleken 2012 választópolgár élt állampolgári jogával, 25%-os részvételi arányt biztosítva. A megyefőnök posztjára 1973, a képviselőjelöltekre pedig 1887 érvényes voksot jegyeztek be.

KK (Ford.: dszl)

A megyei választások Füleken

Megyei elnökjelöltek	Szav. sz.	Megyei képv.jelöltek	Szav. sz.	Megyei képv.jelöltek	Szav. sz.
1. Baňák Viliam	visszavonva	1. Agócs Attila	1335	23. Kováč Michal	39
2. Gálik Miroslav	27	2. Alberti Milan	19	24. Kováčová Monika	25
3. Greksa Pavel	46	3. Baculík Pavol	165	25. Kramec Jozef	17
4. Juhaniak Martin	94	4. Balog Zoltán	210	26. Križo Pavol	74
5. Kantor Michal	6	5. Jozef Bari	83	27. Mahmoud Zaher	146
6. Kašper Igor	139	6. Bella Matej	25	28. Marcinkó Zoltán	357
7. Klus Martin	visszalépett	7. Czúsz Péter	644	29. Mázik István	274
8. Kókény Vojtech	60	8. Čavoj Lukáš	14	30. Mičuda Ján	66
9. Kotleba Marian	293	9. Čičmanec Radoslav	32	31. Nincová Denisa	380
10. Lunter Ján	1051	10. Čipčala Július	26	32. Pánik Peter	10
11. Mičev Stanislav	visszalépett	11. Drugda Ondrej	26	33. Papp Vojtech	50
12. Očován Zdenek	visszavonva	12. Ferencz Karol	112	34. Pelč Juraj	176
13. Pivovarčiová Alena	5	13. Greksa Pavel	127	35. Poznanová Veronika	10
14. Saktor Ivan	visszalépett	14. György Péter	468	36. Slivka Rudolf	137
15. Sásik Jozef	0	15. Haláková Jana	47	37. Spodniak Milan	431
16. Šimko Jozef	visszalépett	16. Hámorník Branislav	178	38. Svediak Patrik	12
17. Urbáni Milan	21	17. Hudec Marek	38	39. Svořen Ján	40
		18. Jánošík Radoslav	69	40. Szvorák Zsuzsanna	910
		19. Kašiarová Lucia	28	41. Šulek Marian	14
		20. Kelemen František	18	42. Tóth Tibor	88
		21. Kerekes László	701	43. Týnus Jozef	34
		22. Kertész Štefan	64	44. Václavíková Anna	48

A Füleki Városi Művelődési Központ FÜLEKI KARÁCSONYI VÁSÁRT

rendez
2017. december 14-én és 15-én

A vásár a Füleki Városi Művelődési Központ épülete előtt lévő Szabadság téren kerül megrendezésre 10.00 órától 19.00 óráig, gazdag kulturális programmal egybekötve. A szervezők szeretettel várnak minden árust, akik gasztronómiai karácsonyi különlegességeket és ingyencégek, valamint karácsonyi tematikájú ajándéktárgyakat, ill. kézműves termékeket kínálnak. A karácsonyi vásáron az árusok az árusítóhelyért 2€/m² illetéket kötelesek befizetni a szervezőknek.

A Füleki Karácsonyi Vásárra a jelentkezési lap kitöltésével lehet jelentkezni. Az érdeklődők kötelesek részvételüket előzetesen jelezni a szervezőknek, legkésőbb 2017. december 11-ig a következő címen: Mestské kultúrne stredisko, Námestie slobody 30, 986 01 Fil'akovo vagy

mksk@filakovo.sk , tel.: +421950 689 610. A szervezők, tekintettel a rendelkezésre álló területek nagyságára, fenntartják a vásáron résztvevő árusok kiválasztásának jogát.

A Füleki Karácsonyi Vásár résztvevői lehetnek természetes személyek, jogi személyek, amelyek rendelkeznek jogosultsággal az üzleti tevékenység folytatására, illetve jogosultak szolgáltatás nyújtására, természetes és jogi személyek külön előírás szerinti engedélyekkel, akik teljesítik a T.t 178/1998 sz., a piaci helyeken történő árusítás és szolgáltatásnyújtás feltételeiről szóló törvényt és a T.t. 455/1991 sz. vállalkozási törvényt a későbbi változtatások értelmében (továbbá csak „T.t 178/1998 sz. törvény”) és a szervezeti és működési szabályzatot.



Agócs Attila, Lucia Žitňanská és Vavrek István
(Fotó: Kováčová Klaudia)

lalniuk, mivel a végrehajtók mindent elkövetnek tőlük” – mondta, s megjegyezte, hogy a városi hivatalban is észrevették a végrehajtások sokaságát. „A hivatalba érkező posta 15 %-a összefügg a végrehajtásokkal.” Véleménye szerint ezt a helyzetet, különösen a régi végrehajtási eljárásokat illetően, az állammal határozottan kell megoldania.

A végrehajtás alatt álló, az adósságcspadában lévő emberek számára a magáncsöd intézménye hozhatja meg a megoldást, mely kb. fél éve lépett hatályba. A miniszter asszony szerint az első eredmények már láthatók. „A magáncsöd intézménye Szlovákiában kb. 800 javaslatot nyújt be, tehát havonta 800 személy, azaz 800 család sorsán segítenek” – mondta a miniszter asszony, s hozzátette, hogy elvárásai, miszerint évente 10 000 ember tanúsít majd érdeklődést a magáncsöd iránt teljesülni látszanak. „Hiszem, hogy fokozatosan segítünk mindenkin, akin tudunk” – tette hozzá.

Kétnyelvű szórólapok

A miniszter asszony szavai alapján a beszélgetések fontos észrevételek és visszajelzések hasznos forrásai. Füleken szóba kerültek a jogsegélyt nyújtó szórólapok is, melyek egyelőre csak szlovák nyelven jelennek meg. „Beszéljek majd róla a magáncsöd intézményének igazgatójával. Úgy gondolom, ebben a kétnyelvű környezetben indokoltak a kétnyelvű kiadványok. Ennek köszönhetően növekedne a tájékozottság” – fejezte be a miniszter asszony.

Kováčová Klaudia, a Város szövívője
(Ford.: dszl)

Jelentkezési lap árusításra a 2017-es Füleki Karácsonyi Vásáron

Kérelmező:

Cím: (Székhely):

Statisztikai számjel (IČO): telefonszám: e-mail:

Adószám (DiČ): Áfaalany adószáma (IČ DPH):

Árusítás tárgya:

..... Saját kézműves terméket árusítok: igen – nem

Igények:

.....

Igényelt árusítóhely hossza: Árusítás napja:

Aláírással igazolom, hogy elfogadom a Füleki Karácsonyi Vásárra vonatkozó feltételeket és egyetértek ezekkel.

Kelt dňa

.....
aláírás/bélyegző



A Közhasznú Szolgáltatásoknak új igazgatója van. Tóth Tibor változásokon dolgozik

Ez év júliusának elején Tóth Tibor foglalta el a Közhasznú Szolgáltatások (VPS) igazgatójának székét. Tisztsége betöltésének első hónapjaiban már sikerült bevezetnie néhány változást. A VPS új külső megrendelésekhez jutott, és az igazgatónak további merész tervei is vannak. Beszélgetésünkben többet is elárult felőlük.

Július elejétől tölti be a VPS igazgatói posztját. Mit csinált előtte?

Eredeti foglalkozásomat tekintve építészmérnök vagyok. Június végéig tervezőmérnökként dolgoztam a magasépítéset területén. Ezt a tevékenységet a pozsonyi Szlovák Műszaki Egyetem befejezésétől megszakítások nélkül 15 éven át önfoglalkoztatóként végeztem.

Mi készítette arra, hogy megpályázza a VPS igazgatójának székét?

A pályázaton való részvételemet érintő elhatározásom főként abból a szándékból eredt, hogy kamatoztassam a városrendezés, építészet és a környezetvédelmi mérnöki tevékenység területén szerzett tapasztalataimat.

Ötödik hónapja áll a VPS élén. Milyenek az eddigi benyomásai?

Kedvezőek. Pozitívan értékelem valamennyi

dolgozó konstruktív hozzáállását, mind az új kihívásokhoz, mind a szervezet sikeres működtetéséhez.



Sikerült ennek ellenére már néhány változást is életbe léptetnie?

Igen, hoztunk néhány intézkedést, melyek főleg belső jellegűek. A feladatok szigorúbb ellenőr-

zését érintik, és segítik a VPS egyes részlegei közti jobb kommunikációt. Fokozatosan új külső megrendeléseket is sikerül szereznünk az építészeti tevékenységek területén. A temetőben bevezettük a zöldhulladék részleges szeparálását, amit a jövőben bővíteni fogunk. Lehetővé tettük a toalett használatát a látogatók részére, és új információs táblákat is elhelyeztünk. A VPS járműveinek könnyebb azonosítása miatt, ami a lakosok szempontjából is fontos, a járműveket új cégjelzéssel jelöltük meg.

Hol lát még lehetőséget a VPS javítására?

Főleg a külső pénzforrások biztosításában látom, főként az építési tevékenységből, hogy folyamatosan újítani tudjuk a szervezet járműparkját és jobb fizetési feltételeket, esetleg új munkahelyeket teremthessünk a dolgozóinknak. A sikeres működéshez szükséges a kiadások és teljesítmények racionalizálása is.

Kitűzött esetleg valamilyen konkrét célt is, amelyet szeretne elérni?

Céloom egyértelműen a szebb Fülek és lakosainak, valamint a VPS minden dolgozójának elégedettsége.

Kovácsová Klaudia

Csaknem száz lóca költözik át a parkból. Jut belőlük a társasházak elé is Önkormányzat

A jövő évben több helyen is új lócák és szemétkosarak jelennek meg Füleken. Az Önkormányzat úgy döntött, hogy a parkban található lócákból mintegy százat, és velük együtt néhány szemétkosarat is, áthelyez a város más részeibe. Ennek köszönhetően a téren, az egyes közintézmények közelében és némely társasházak előtt is szolgálhatják majd a fülekieket.

A városi park revitalizációja a 2010-2011-es években zajlott. Keretein belül 268 új lóca és 134 szemétkosár lett elhelyezve akkor a parkban. Sajnos, azóta már egyes lócák a vandálok áldozatául estek, néhánynak pedig lába kelt. Ennek ellenére, ennyi idő elteltével úgy tűnik, hogy még mindig túl sok van belőlük a parkban, és nincsenek kellőképpen kihasználva. Ezért közzük mintegy százat, és néhány szemétkosarat is, más helyre költöztet a Város. Az új helyükön

leghamarabb a jövő év tavaszán, a monitorozási idő (a projekt befejezésétől számított 5 év) eltelté után jelenhetnek meg, addig ugyanis nem mozdíthatók el a mostani helyükről. „Sok lóca a park nehezen elérhető részében van, és elejétől fogva kihasználatlanul állnak. Gond van az elrendezésükkel is. Valamennyi lóca egymásnak háttal van párosítva. Ezt készülünk átszervezni. Kettesével maradnak, de egymással szemben, némelyeket a járda mellett hosszában helyezük el. A főlősleges lócákat és szemétkosarakat eltávolítjuk, úgy, hogy ne maradjon nyoma a beavatkozásnak, a megrongált darabokat lehetőség szerint megjavítjuk” – mondta Tóth Tibor, a Füleki Közhasznú Szolgáltatások igazgatója. Egy részük a téren található régi lócák helyére kerül. Egy további részük a közintézményeink, például a művészeti alapiskola elé költözik.

„Maradékukat a lakótelepeinken, az egyes társasházak előtt szeretnénk elhelyezni. Arról, hogy pontosan hova kerülnek, maguk a lakók dönthetnek” – tette hozzá. Az igazgató elmondása szerint a közhasznú szolgáltatások weboldalán egy kérvénymintát tesznek közzé, amellyel az egyes társasházak lakói jelezhetik a lócákat érintő igényüket. „Előbb azonban meg kell egyezniük, és jóvá kell azt hagyniuk a lakógyűléseken. Csak azt követően nyújthatják be a kérelmüket. Ez azért van, hogy ne alakuljanak ki olyan ellentétek, hogy az egyik szomszédnak kell a lóca, a máséknak meg ellenére lesz” – magyarázta az igazgató. A kérvényeket érintő részletek felől az egyes társasházak házigazdái a jövő év folyamán fogják tájékoztatni a lakókat.

Kovácsová Klaudia

Fülek felkészülten várja a telet

Bár az első fagyok még nem álltak be, Füleket nem éri felkészületlenül a tél. A Füleki Közhasznú Szolgáltatások (VPS), melynek feladata a téli karbantartás is, már készenlétben áll. Elkészült a helyi utak karbantartásának terve, és a megvalósításhoz szükséges géppark is teljes felszereltséggel rendelkezik.

Amint a tél beköszönt, az utak karbantartására két traktor, egy kistraktor, két hókotró, három belsőplátos teherkocsi és egy rakodógép lesz bevetve. A Közhasznú Szolgáltatások udvarában 15 tonna inert szóróanyag és 1,5 tonna útszórósó is rendelkezésre áll. A tél folyamán mindig legkevesebb négy dolgozó teljesít készenléti szolgálatot.

„Készen állunk a tél fogadására. Megtettünk mindent, hogy ne érjen bennünket meglepetészerűen a hó” – igazolta Tóth Tibor, a Közhasznú Szolgáltatások igazgatója. Ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy a Közhasznú Szolgáltatások dolgozóinak tartaniuk kell magukat a művelési tervhez, amely a helyi utakat fontossági szempontból négy kategóriába sorolja. Először a város legfontosabb útjai lesznek leterítve. Ezek közé a vasút- és buszállomáshoz, az

iskolákhoz vezető utak, a dombos helyeken található utak, a kereszteződések és a sűrűn lakott területek tartoznak. A város legfrekvenciáltabb utcái közé a Fő utca, a Püspöki és Losonci út tartozik. Ezek azonban országos közutak, ezért a karbantartásuk nem a Közhasznú Szolgáltatások hatásköre.

Az áruellátást, szolgáltatások nyújtását szolgáló utakat és a lakótelepeken és családi házak előtt húzódó utakat a Közhasznú Szolgáltatások dolgozói sorrendben a másodikiként fogják letisztítani. A harmadik kategóriában a többi szilárd burkolattal ellátott utca, a negyedikben pedig a nem burkolt utak találhatók. „Természetesen mindenki annak örülne a legjobban, ha első sorban az ő háza előtt tûrnék el a havat. Nekünk azonban be kell tartanunk ezt a sorrendet. Másrészt arról sem kell megfeledkezni, hogy a családi házak és üzemegek tulajdonosai viszont maguk felelősek a járda részeik karbantartásáért” – tette hozzá az igazgató.

A szokványos téli karbantartáson kívül a Közhasznú Szolgáltatásoknál felkészültek az extrém időjárás okozta fennakadások elhárítására is. Az útállapotok és az időjárás monitorozásáról

a téli karbantartás művelési stábjá gondoskodik, melynek tagjai az igazgató, a Közhasznú Szolgáltatások egyes részlegvezetői és a műszaki felügyelet. A művelési stáb dönt az aktuális időjárás alapján a munkások száma, a felhasználandó gépi eszközök és a kalamitások elhárításának módja felől. „Szükséges időjárás beállta esetén mozgósítani tudunk akár 20 munkást is, és koordinálni tudjuk a helyzetet a városi rendőrséggel és az önkéntes tűzoltó egyesülettel” – zárta szavait.

Kovácsová Klaudia, a Város szóvivője

A II. világháború Füleken Kultúra

FELHÍVÁS!

A Füleki Vármúzeum felhívja a lakosok figyelmét, hogy amennyiben tulajdonukban van bármilyen, az 1938–1945-ös időszakokkal kapcsolatos fotográfia, okmány, újságcikk, vagy más jellegű információ, legyenek szívesek ezekről tájékoztatni a múzeumot. Az összegyűjtött adatokat a 2018-ban nyíló 2. világháborús emlékkiállításához használná fel az intézmény. Mindenféle információt szívesen fogadunk!



Mocsáry-napok

2017. október 16. és október 20. között iskolánkon megrendezésre kerültek a Mo-



csáry-napok, melynek keretén belül felvattuk az elsőseinket, iskolánkba látogatott a Motolla Baráti Kör, a Füleki Farkasok, akikkel a honfoglaló magyarok világába kalandozhattunk el, őszi foglalkozást tartottunk a Daxner utcai óvodásoknak, osztályainkban gyümölcsnapot tartottunk, sor került a füleki alapiskolák barátságos futballmérkőzése is, és elsétáltunk a Mocsáry utcába. Október 24-én rendhagyó zenei napot tartottunk Varga Lia vezetésé-

vel a 3. és 4. évfolyamban, ahová „hivatalosak” voltak a II. Koháry István Alapiskola tanulói is. 2017. október 21-én diákjaink részt vettek a Fülekkovácsiban megren-

dezésre került Mocsáry Lajos Emlékműsorban is.

Mgr. Soós Erika, Mocsáry AI

Mestské kultúrne stredisko – Füleki Városi Művelődési Központ

LIVE MUSIC NIGHT

LEGENDÁRNI FILAKOVSKÍ HUDOBNÍCI

A KAPELA POKER

LEGENDÁS FÜLEKI ZENÉSZEK

ÉS A PÓKER ZENEKAR

08. 12. 2017 20,00 h - 2017. 12. 08. 20,00 ó

MsKS, I. poschodie
VMK, I. emelet Tanečná sála
Táncsterem

Vstupné/
Belépő: 2 €

Kultúra

Önkormányzat

Füleki újabb felújításra készül. A Püspöki út következő szakaszának arcátváltása

Jövő év tavaszán Füleki önkormányzata a Püspöki úton, tehát a város központjában elhelyezkedő bérház előtti közterület felújítását tervezi. A nagy kiterjedésű munkálatok keretén belül megújulnak a járdák, a buszmegálló, valamint a zöld területek. A korhadat, veszélyes gesztenye-

– a tömbházzal valamint az úttal egy szinten lévő is – egyforma térkövekből készül majd, mint a Billától idáig felújított szakasz. A járdák vízmentesítésével, összekötő lépcsők és akadálymentes átjárók kialakításával is számol a tervezet. Az út két oldalán elhelyezkedő busz-

Vizualizáció: Ing. Vass Norbert



fákat kisebb díszfákkal helyettesítik. A lakókkal, valamint a tömbház földszintjén elhelyezkedő boltok üzemeltetőivel november 21-én, kedden tárgyalt a városvezetés.

Teljes megújulás

Az önkormányzat idén kezdte meg a Billa és Lidl üzleteket összekötő járda átépítését. A munkálatok azonban a Püspöki úton található, bérház előtti buszmegállóhoz érve megszakadtak. Ezen a szakaszon egy komplexebb felújítás válik szükségessé. Az építésiügyi, környezetvédelmi és stratégiai-fejlesztési osztály vezetője, Vanko Iván alapján, a 120 méter hosszúságú szakaszon két új járda épül. Mindkét járda

megállókat újak helyettesítik.

Veszélyes gesztenyefák

Az építési munkálatokon kívül a zöld területekkel is foglalkozik a városvezetés. Annak ellenére, hogy a gesztenyefák hozzátartoznak a város arculatához, a lakóház előtti kénytelenek kivágni őket. „Nagymértékben sérült és kiszáradt fákról beszélünk. Veszélyeztetik a lakosság és az ingatlanok biztonságát” – magyarázta Vanko, s hozzátette, hogy idén is letört az egyik fa nagyobb ága, amely a buszmegálló előtti gyalogátjáróra zuhant. „A gesztenyefák helyére tíz új, kb. négy méter magaságú fa kerül kiültetésre” – mondta. A november 21-én megrende-

zésre kerülő közgyűlésen lehetőséget kaptak a tömbház lakosai, valamint a bérház földszintjén elhelyezkedő boltok tulajdonosai, hogy kifejtsek véleményüket a fakivágással és az egész tervezett kapcsolatban. A felújításokat lelkesen fogadták. „Örömmel szolgált a városunkhoz való viszonyulás. Minden változásról tájékoztattak, és mivel a mi lakóházunk előtti területről van szó, kikérték a véleményünket. Tetszik, hogy találkoztok javasoltak, értékeljük ezt a hozzáállást. A régi gesztenyefák kivágását is díjazzuk, mivel a múltban már előfordult, hogy villám csapott beléjük. A felső emeletet lakóit pedig zavarta az árnyékuk és a sok rovar. A bemutatott tervezet nagyon szép és színvonalas” – nyilatkozta a gyűlés után a lakástulajdonosok képviselője és házibizalmi, Kőműves István.

„Időre eldől, hogy olyan változások történnek a városban, melyeket úgy gondoljuk, jobb, ha megbeszélünk a lakossággal. Úgy döntöttünk, a tervezet kivitelezését nem kezdjük el addig, amíg nem kértük ki a lakosok és az ott található boltok üzemeltetőinek véleményét. Nagyon örülök, hogy a tervezet sikert aratott, és az érintettek megértőek voltak” – tette hozzá Agócs Attila polgármester.

A Püspöki út ezen szakaszának felújítását, melynek kivitelezése kb. 3 – 4 hónapot vesz igénybe, feltehetően 2018 tavaszán kezdi meg a város. A boltok mindennapi zavartalan működésének érdekében a munkálatokat szakaszokként fogják végezni. A kivitelezéssel nem egy külső céget, hanem a város Közhataln Szolgáltatásait bízták meg, aminek köszönhetően a megvalósítás csupán 50 ezer euróba kerül.

Kovácsné Klaudia, a város szövegíróje
(Ford.: dszl)



Fennállásának legsikeresebb évét zárta a Rakonca Néptáncegyüttes

Eseménydúsán és sikereiben gazdagon telt az idei év a Rakonca Néptáncegyüttes táncosai számára. Május végén a Kolcsmezőn zajló 25. Šaffova Ostroha Országos Szólótáncversenyről két fődíjjal, három arany sáv és egy ezüst sáv minősítéssel tértek haza. A gyermek kategóriában a Barna Angelika – Varga Dániel és a Csomor Bernadett – Molnár Nikolas alkotta páros lett arany sáv, a felnőtt mezőnyében György Friderika – Krajcsa Márk arany sáv, Gáspár Dániel ezüst sáv besorolást ért el. A verseny három fődíj közül kettő ugyancsak Fülekre került a Barna-Varga illetve a György-Krajcsa párosok jóvoltából. Ezt követően a Rakoncások öt hétvégén keresztül öt kiemelkedő országos versenyen vagy fesztiválon képviselték Fülek városát.

Elsőként a Kis Rakonca táncosai indultak újra útnak, ezúttal Liptószentmiklósról, a Gyermeknéptáncgyüttesek országos versenyének döntőjére. A háromfordulós versenybe összesen 420 csoport kapcsolódott be, a döntőbe 14 együttes jutott tovább. A Kis Rakonca regionális (Lo-

sonc) és megyei (Rimakokova) arany sávoként a zólyomi Zorničkával és a rimaszombati Hájk-

kal egyetemben Besztercebánya megye képviselőiben lépett színpadra az országos döntőn. A zsűri által kiemelkedően magas színvonalúnak tartott versenyben az együttes újból arany sáv minősítésben részesült. Rövid pihenő után további három rangos fesztivál következett. Zseliz városa adott helyszínt az 51. Országos Népművészeti Fesztiválnak, szolistáik a miavai 58. Nemzetközi Folklor Fesztivál műsorát gazdagították, majd régióink egyik rangos fesztiválján a helpai Felső-Garam menti Dal- és Táncünnepélyen vendégek lettek. A fesztiválsorozat méltó zárásának bizonyult a vichodnai 63. Folklor Fesztiválon való megmutatkozás. Az együttes ösztöne örmére szolgált, hogy a hagyományos magyar tánc-kultúrát képviselve, további négy hazai szlovák együttesel egyetemben a fesztivál szombati gálaműsorában léphetett színpadra. A nagyszínpad műsorát csaknem 6000 néző kísérte figyelemmel, s egyenes adásban közvetítette a Szlovák Televízió.

Kellemes meglepetés párosult a hazai 27. Palóc

testülete megbecsülése és tisztelete jeléül a Rakonca Néptáncgyüttesnek adományozta Fülek Város Díját. Az együttes nyári fellépései sorát Macedóniában, az „Ohrid sun” elnevezésű 9. Nemzetközi Néptánc Fesztiválon zárta, a varázslatos hangulatú üdülővárosban, Ohridban. A fesztivál programjai mellett jutott idő csapatépítésre, utcai táncra és kirándulásra is, így a táncosok újult erővel néztek elébe az elkövetkező kihívásoknak. Ilyen volt számukra a Felnőtt néptáncgyüttesek országos versenye, melynek megyei fordulóján arany sáv besorolást nyertek, s így bejutottak az országos döntőbe. A Liptószentmiklóson zajló döntőn Gálik Gábor és Gálik Klaudia, Keleti pályaudvar című alkotásával léptek színpadra, melyet a szakmai zsűri ezüst sáv minősítésben részesített. A verseny másnapján, kiegészülve az együttes fiatalabb tagjaival, valamint a Szederinke Gyermek Néptáncgyüttesrel, a Galáris Enekegyüttesrel, a Dobroda zenekarral, Anderko Mátéval és Danyi Erikkel teltházas hazai közönség előtt mutatták be évadzáró műsorukat „Lábam termett a táncra” címmel.

Az együttes 60 táncosa és vezetőik ezúton is köszönetet mondanak fenntartójuknak, a Füleki Városi Művelődési Központnak, a Besztercebányai Megyei Önkormányzatnak és a Szlovák Köztársaság Kormányhivatalának, hogy anyagi támogatással hozzájárultak munkájukhoz, valamint szeretetteljes, békés karácsonyt kívánnak minden kedves szülőnek, egykori táncosnak, barátoknak, pártolóknak.

Varga Norbert, VMK



A Rakonca „Lábam termett a táncra” című évadzáró műsora (Fotó: Micsuda András)

sonc) és megyei (Rimakokova) arany sávoként a zólyomi Zorničkával és a rimaszombati Hájk-

Napok és Füleki Városnapokon való szerepléshez is, mely során Fülek Város Képviselő-

JELENTŐSEBB SZEREPLÉSEK

- Húsvétváró – Budapest, 2017.04.09
- 51. Országos Népművészeti Fesztivál – Zseliz, 2017.6.8-11.
- Myjava 2017 – 58. Nemzetközi Folklor Fesztivál – Miava, 2017.6.16-18.
- 25. Felső-Garam Menti Dal- és Táncünnepély – Helpa, 2017.06.25
- Východná 2017 – 63. Folklor Fesztivál – Vichodna, 2017.7.1-2.
- 27. Palóc Napok és Füleki Városnapok – Fülek, 2017.08.11
- „Ohrid sun” – 9. Nemzetközi Néptánc Fesztivál – Macedónia, Ohrid, 2017.8.23-29.
- „Lábam termett a táncra” – önálló műsor – Fülek, 2017.11.12.

Jelentős kulturális rendezvények 2017 decemberében Füleken

- | | | | |
|------------|---|----------|---|
| dec. 12-ig | Seres László festőművész kiállítása
Helyszín: Városi Múzeum; Szervező: Füleki Vármúzeum | dec. 08. | KLUB 2017 – Live Music Night
20:00 Legendás füleki zenészek és a Póker zenekar
Helyszín: VMK – Táncterem; Szervező: Füleki VMK |
| dec. 01. | Rendhagyó irodalomóra Tóth Krisztina írónővel
11:30 Helyszín: a Füleki Gimnázium aulájá;
Szervező: Füleki Vármúzeum; Társzervező: Füleki Gimnázium
A rendezvényt a Szlovák Művészeti Alap támogatja. | dec. 09. | Örvendezzünk! – ünnepváró fesztivál
16:00 Helyszín: Füleki Gimnázium; Szervező: Csemadok Füleki ASZ |
| dec. 01. | FOLT Művészeti Műhely – Slam poetry műhely Laboda Róberttel
13:00 Helyszín: Füleki Gimnázium; Szervező: Füleki VMK | dec. 10. | „Vianočná hviezda“ (Karácsonyi csillag)
14:00 Helyszín: Füleki VMK; Szervező: Matica slovenská Haza – Fülek |
| dec. 01. | Dr. Csernus Imre előadása „Önbizalomhiány és félelmek” címmel
18:00 Helyszín: Városi Művelődési Központ – Színházterem
Szervezők: VMK, Authentica – Kultúra Határok Nélkül PT | dec. 11. | FOLT Művészeti Műhely – Filmes műhely Varga Gáborral
13:00 Helyszín: Füleki Gimnázium; Szervező: Füleki VMK |
| dec. 02. | Vezetett gyalogtúra – Helyszín: Nagydaróc – Nagy Bucsony – Fülek
8:00 Szervezők: Geopark Novohrad-Nógrád JSZT, NTIK | dec. 12. | A Füleki Művészeti Alapiskola diákkoncertje
9:00 Helyszín: Városi Művelődési Központ
10:30 Szervező: MAI Fülek; Társzervező: Füleki VMK |
| dec. 02. | Mikulás-est
15:00 Helyszín: Füleki Városi Művelődési Központ
Szervező: Nyugdíjas Egyesület Füleki Helyi Szervezete | dec. 12. | A Füleki Művészeti Alapiskola karácsonyi koncertje
16:00 Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: MAI Fülek; Társzervező: Füleki VMK |
| dec. 03. | Adventi gyertyagyújtás – advent első vasárnapja
10. – advent második vasárnapja
17. – advent harmadik vasárnapja
24. – advent negyedik vasárnapja
11:30 Helyszín: A gimnázium épülete előtt
Szervező: Csemadok Füleki Alapszervezete | dec. | Közös nyelvünk, a zene – kétnapos zenei fesztivál
14–15. Kísérőprogram: Füleki Karácsonyi Vásár
15:00 Helyszín: Szabadság tér; Szervező: Városi Művelődési Központ |
| dec. 08. | „Lépésről lépésre a céljaink felé” – népszerűsítő-oktató beszélgetés Patrik Le Giang hivatásos labdarúgóval és Halaj Máté személyi edzővel (szlovák nyelvű beszélgetés)
16:00 Helyszín: Papréti Alapiskola; Helyszín: Füleki Városi Könyvtár
Szervező: Füleki Vármúzeum; Társzervező: Papréti Alapiskola
A rendezvényt a Szlovák Művészeti Alap támogatja. | dec. 15. | Strapková Nikoleta „Ilyen vagyok” c. fotókiállításának megnyitója
16:30 Helyszín: Városi Honismereti Múzeum; Szervező: Füleki Vármúzeum |
| | | dec. 16. | XIII. Karácsonyi hangverseny
16:00 Helyszín: Városi Művelődési Központ; Szervező: Melódia Női Kar
Társzervező: Füleki Városi Művelődési Központ |
| | | dec. 18. | „Menjünk mi is Betlehembe” – adventi foglalkozás a Hagyományok Háza munkatársaival
10:15 Helyszín: Füleki Városi Könyvtár; Szervező: Füleki Vármúzeum
11:15 A rendezvényt a Szlovák Művészeti Alap támogatja. |



Mozgásban az iskola

A mozgás mindannyiunk életének elengedhetetlen része. A sportolás örömet szerez, ugyanakkor egészségünkre is jó hatással van. Az Európai Sporthét – melyre szeptember utolsó hetében került sor – egy összeurópai rendezvény, melybe az Iskola Utcai Alapiskola diákjai is bekapcsolódtak. A diákok Farkašová Patrícia testnevelő tanár vezetése alatt nemcsak versenyeztek, hanem új mozgásfejlesztő játékokkal is megismerkedhettek. Az iskola diákjai októberben egy kezdők és egy haladók számára szervezett úszótanfolyam keretén belül ismét lehetőséget kaptak úszástechnikájuk fejlesztésére. A salgótarjáni uszodában megrendezésre kerülő tanfolyamon több mint 70 diák vett részt. Sportjátékokkal is rendszeresen foglalkozunk, nemcsak a testnevelés órákon, hanem délután a napköziben és a szakörökön is.

Szabová Diana, Iskola Utcai Alapiskola (Ford.: dk)

Sikerek a prágai világbajnokságon



Az FTC Fülek Erőemelő szakosztálya részt vett a WUAP Világbajnokságon fekvényomásban és erőemelésben, amelyet Csehországban, Prágában rendeztek meg 2017. október 17-20-án. A verseny a WUAP erőemelő federáció szabályai szerint zajlott. A bírók nagyon szigorúak voltak, a legkisebb hibáért is elvették a gyakorlatot, ami a mi sportolóink számára előnyös volt, hiszen minden gyakorlatot hibátlanul végrehajtottak.

A versenyen sikerült fekvényomásban, férfi kategóriában első helyen végeznie, így világbajnoki címet szereznie Oláh "Bandi" Andrásnak 67,5 kg súlycsoportban, 150 kg teljesítménnyel, valamint ifjúsági kategóriában a 2. helyen végeznie Péter Csabinak, 125 kg teljesítménnyel.

Erőemelésben Bari Gábor lett a második, junior kategóriában, 67,5 kg-os súlycsoportban, guggolás – 160 kg, fekvényomás – 120 kg és felhúzás – 191 kg teljesítménnyel.

Köszönjük az FTC Fülek és a PURT polgári társulás támogatását, és mindenkinek, aki szurkolt és szorított nekünk, hiszen ez a siker 4 éves munka eredménye!

Sajko František edző, FTC



Bari Gábor erőemelés közben (Fotó: Sajko František)

Új edzőt szerzött az FTC labdarúgócsapata. Szeretné elmozdítani a csapatot a táblázat aljáról



Az FTC labdarúgócsapatának őszi szereplése nem sikerült valami fényesen. Labdarúgóink az őszi idényt a táblázat utolsó előtti helyén zárták. A 15 lejátszott mérkőzés közül csupán hármat sikerült megnyerni. A csapat sikeresebb tavaszi szezonban reménykedik, melynek garanciáját az új edző, Vízteleki János személye jelentheti.



Vízteleki János és Visnyai Attila (Fotó: MK)

Váratlan távozók

Az FTC elnöke, Visnyai Attila szerint a rossz őszi szereplés fő oka néhány játékos távozása és az ezt követő motivációhiány okozhatta. „Az őszi szezon második felére rányomta bélyegét, hogy a csapat hitehagyottá, kedveszegetté vált” – mondta Visnyai, s hozzátette, hogy véleménye szerint az őszi felkészülés jól sikerült. „Ezt követően jöttek a váratlan távozások, melyeket az FTC vezetése nem tudott befolyásolni. Vujošević, Lipták, Botoš és Telek távozása nagy érvágást jelentett a csapat számára. Utolsó pillanatban már nem tudtuk a hiányzókat megfelelően pótolni” – magyarázta a klubelnök. Leginkább a gólerős Vujošević távozása volt a legérzékenyebb veszteség. „Új csapatában, Rimaszombatban az őszi idény góljainak csaknem a felét ő szerezte. Mi hoztuk őt térségünkbe, s főleg Pisár edzőnek köszönhetően, itt érett kitűnő játékoská.”

Az elnök véleménye szerint a sikertelenség másik fő okát a mérkőzések látványosan csökkenő látogatottsága jelentette. Ez a hanyatló teljesítménnyel együtt a játékosok honoráriumának csökkenését is eredményezte. Így az őszi idény utolsó hónapjában a játékosok szerényebb javadalmazásban részesültek.

Új erősítések

Az áldatlan helyzetet új edzővel kívánták orvosolni. Jozef Pisár edzői megbízását szeptember végén visszavonták, s ideiglenesen Ľubomír Šimkovič vette át az edzői feladatokat. „Köszönöm Jozef Pisárnak az elvégzett munkát, kinek segítségével sikerült megkapaszkodnunk a III. ligában. Ľubomír Šimkovičot is köszönet illeti, hogy az idény végéig irányította csapatunkat. Ő közölte, hogy a továbbiakban az ifjú focisták nevelésével kíván foglalkozni, így új edző után kellett néznünk” – mondta az elnök. Megkeresték Vízteleki Jánost, aki szeptember végéig a losonci MŠK Novohrad edzője volt. Vízteleki egyelőre másfél szezont kíván a klubnál tölteni. „Vízteleki érkezésével pozitív változás állhat be. Ismeri a csapatot, a szurkolóinkat, s meggyőződésem szerint friss vérkeringést, új arcokat hozhat csapatunk életébe.”

Víztelekivel együtt érkezett egy új erősítés Cseri Gergő személyében. A klub ajánlatot tett 6 légiósának is, valamint saját nevelésű játékosok beépítésével is számolnak. „Komplett csapatot kell építenünk. Mindenkinek, aki fejlődni, dolgozni és játékosként szeretne a 3. ligában, helye van nálunk” – közölte Vízteleki, hozzátéve, hogy az eredmények javulásával szeretné visszacsábítani a nézőket a lelátóra. „Ha nem hinnék a sikerben, el sem vállaltam volna az edzősége” – fejezte be.

Kovácsová Klaudia (Ford.: dszl)

Kezdetét vette a Balex Trade Futsal-bajnokság következő évada



Fotó: Villányi Erika

A papréti tornateremben ismét a teremfocié a staféta. November 11-én, szombaton nyitották meg itt a Balex Trade Futsal-bajnokság 15. évadát, amely keretén belül idén nyolc csapat mérkőzik meg. Villányi Stanislaw szervező elmondása szerint nagy volt az érdeklődés a csapatok részéről. „A bajnokságba akár tizennégy csapat is bekapcsolódhatna, viszont az ütemterv betartása érdekében korlátoznunk kellett a résztvevők számát” – magyarázta Villányi.

Mivel az elmúlt évad győztes csapata – a The Beatles – nem nevezett be, hét klub maradt versenyben az előző idényből – a Mladé pušky, a Galaxy, a Mímel, az Energy Team, az FC Thorma, a Keram és a Starvys. A verseny nyolcadik

nevezettje a Balex Trade Team lett. „A Balex Trade Teamet szó szerint az utolsó pillanatban hoztuk létre. Úgy vélem, jó csapatot toboroztunk össze, és örülni fogok, ha a fiúk sikeresek lesznek” – nyilatkozott a szervező. A mérkőzéseken a tapasztalt labdarúgók és futsaljátékosok mellett kezdő sportolók is játszanak majd. „Minden csapat a saját legjavát hozta a ligába, és meggyőződésem, hogy a nézők az idén sem fognak csalódni” – tette hozzá a bajnokság rendezője azzal, hogy a jelenlegi bajnokság újdonságai között lesz a játékidő módosulása is. A papréti tornateremben minden szombaton, már 12:00 órától kezdődnek a mérkőzések.

Kovácsová Klaudia (Ford.: dp)